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Аляк сандр Лу ка шэн ка і Ула дзі мір Пу цін аб-
мер ка ва лі гра фік су мес ных ме ра пры ем стваў 
на перс пек ты ву. У пры ват нас ці, ува га бы ла 
сфа ку сі ра ва на на дзвюх знач ных па дзе ях: 
па ся джэн ні Вы шэй ша га дзяр жаў на га са ве та, 
якое ад бу дзец ца ў кан цы лю та га ў Мін ску, і ІІІ 
Фо ру ме рэ гі ё наў Бе ла ру сі і Ра сіі, што так са ма 
прой дзе ў бе ла рус кай ста лі цы ў чэр ве ні.

Асноў най тэ май як уча раш няй раз мо вы, так 
і ма ю чых ад быц ца двух ме ра пры ем стваў з'яў-
ля ец ца эка но мі ка. На ВДС эка на міч ныя пы тан ні 
бу дуць аб мяр коў вац ца на мак ра ўзроў ні, а ў час 
Фо ру му бу дзе раз гле джа на, як пра цу юць кан-
крэт ныя га лі ны над пе ра адо лен нем цяж кас цяў 
у эка но мі цы.

У тэ ле фон най раз мо ве га вор ка іш ла аб ме-

рах па сін хра ні за цыі дзе ян няў у ця пе раш ніх 
умо вах.

Лі да ры звяр ну лі ўва гу на факт па чат ку дзе-
ян ня па гад нен ня Укра і ны з ЕС аб ства рэн ні 
зо ны сва бод на га ганд лю і ў су вя зі з гэ тым аб-
мер ка ва лі дзе ян ні кра ін на блі жэй шую перс пек-
ты ву ў гэ тых умо вах.

Прэ зі дэн ты за кра ну лі і не ка то рыя пы тан ні 
функ цы я на ван ня Еў ра зій ска га эка на міч на га 
са ю за.

Акра мя та го, Аляк сандр Лу ка шэн ка і Ула-
дзі мір Пу цін да мо ві лі ся су стрэц ца ў блі жэй шы 
час і ў за кры тай і больш грун тоў най раз мо ве 
аб мер ка ваць пы тан ні двух ба ко вых ад но сін, па-
ве дам ляе прэс-служ ба кі раў ні ка бе ла рус кай 
дзяр жа вы.

Ака дэ мія кі ра ван ня па він на ма бі лі за ваць 
свае сі лы для эфек тыў на га, якас на га гада-
вання та го ін тэ ле кту аль на га кі раў ніц ка га 
па тэн цы я лу, які не аб ход ны кра і не. Пра гэ та 
за явіў Ма рат Жы лін скі, рэк тар Ака дэ міі кі ра-
ван ня пры Прэ зі дэн це, пад час прэс-кан фе-
рэн цыі, пры све ча най 25-год дзю гэ тай на ву-
чаль най уста но вы.

— Дзяр жаў ная сіс тэ ма кі ра ван ня да ка за ла 
сваю эфек тыў насць, — упэў не ны кі раў нік ака-
дэ міі. — Пры вя ду толь кі адзін клю ча вы тэ зіс. 
Ня гле дзя чы на ўсе скла да нас ці, бе ла ру сы не 
ве да юць, што та кое кроў. Мы па збег лі тых ка-
та кліз маў, якіх не па збег лі на шы су се дзі. Гэ ты 
ар гу мент дае нам пад ста ву ка заць, што сіс тэ-
ма дзяр жаў на га кі ра ван ня ў кра і не эфек тыў-
ная. Так, яна па тра буе ка рэк ці роў кі, юве лір най 
апра цоў кі, тым не менш яна дзей ні чае.

АЎ ДЫ ТО РЫІ ДЛЯ МІ НІСТ РАЎ
Ад каз ва ю чы на пы тан не, на коль кі час та 

прад стаў ні кі ўра да пры хо дзяць на ву чо бу ў 
Ака дэ мію кі ра ван ня, Ма рат Жы лін скі заў-
ва жыў, што «ўрад увесь час ся дзіць у нас 
за пар тай».

— Мя не за пра сі лі на па вы шэн не ква лі-
фі ка цыі, я за хо джу ў аў ды то рыю — і прос та 
губ ля ю ся: ся дзяць мі ніст ры, на мес ні кі мі ніст-
раў. Лі та раль на за раз я вяр нуў ся з Ін сты ту та 
дзяр жаў най служ бы (пад раз дзя лен не Ака дэ міі 
кі ра ван ня. — Аўт.), там бы ла лек цыя стар шы ні 
Са ве та Рэс пуб лі кі Мі ха і ла Мяс ні ко ві ча — свое-
асаб лі вы май стар-клас для стар шынь га рад-
скіх і ра ён ных Са ве таў дэ пу та таў.

Што год у Ака дэ міі кі ра ван ня пра во дзіц ца 
так зва ная «ву чо ба па слоў». Гэ та тыд нё выя 
кур сы, на якія пры яз джа юць усе кі раў ні кі дып-
ла ма тыч ных мі сій на шай кра і ны.

— У ней кім сэн се гэ та «звер ка га дзін ні каў». 
Пе рад дып ла ма та мі вы сту па юць мі ніст ры, 
прад стаў ні кі Ад мі ніст ра цыі Прэ зі дэн та да во-
дзяць да іх ве да ма тыя ці ін шыя мо ман ты, па лі-
тыч ныя рэа ліі. Больш за тое, мы не за мы ка ем-
ся на ўнут ра ных рэ сур сах, а за пра ша ем сю ды 
для чы тан ня пэў ных кур саў і на шых за меж ных 
ка лег. У пры ват нас ці, рэк та ра дып ла ма тыч най 

ака дэ міі МЗС Ра сіі Яў ге на Ба жа на ва — фі гу-
ру, якая ў су сед няй кра і не па знач нас ці сён ня 
су па стаў ля ец ца з мі ніст рам за меж ных спраў 
Лаў ро вым. Яў ген Ба жа наў пра вёў май стар-
клас у на шай ака дэ міі.

У НАС ВЯ ЛІ КІ ВО ПЫТ 
КІ РА ВАН НЯ

Рэк тар Ака дэ міі кі ра ван ня ад зна чыў, 
што са праўд ны кі раў нік па ві нен ад чу ваць 
упэў не насць у тым, што ро біць.

— Ка лі та кой упэў не нас ці ня ма, то яго 
спра ва асу джа на на гі бель, — лі чыць Ма рат 
Жы лін скі. — Кі раў ні кі па він ны быць ідэй на га-
то выя слу жыць зям лі, на якой пра цу юць. Ка лі 
ча ла век бу дзе ду маць пра тое, што ён сён ня 
тут, а заўт ра за мя жой, то нам та кі кі раў нік не 
па трэ бен. 

Ма рат Жы лін скі ўпэў не ны, што бе ла ру-
сы ўво гу ле ма юць вя лі кія на пра цоў кі ў сфе-
ры кі ра ван ня, але ся бе не да ацэнь ва юць.

— Ні чо га па доб на га, мы ма ем ка ла саль ны 
во пыт кі ра ван ня, — пад крэс ліў рэк тар Ака дэ міі 
кі ра ван ня. — Ста ту ты ВКЛ ця пер з'яў ля юц ца 
пом ні ка мі, з іх пі са ла ся кан сты ту цыя Фран цыі. 
Мы не па він ны за бы ваць, што з'яў ля ем ся на-
шчад ка мі гэ та га во пы ту, не трэ ба са ро мец ца 
па каз ваць гэ та.

НЕ ЗА БЫ ВАЦЬ ПРА СВА ІХ
Па вод ле слоў Ма ра та Жы лін ска га, Ака-

дэ мія кі ра ван ня ці ка віц ца, дзе пра цу юць 
яе вы пуск ні кі.

— У нас ёсць унут ра ная кад ра вая сіс тэ ма 
«Ло тус», якую мы на  па чат ку 2015 го да ма-
дэр ні за ва лі. У гэ тай ба зе зна хо дзіц ца 25 ты-
сяч вы пуск ні коў Ака дэ міі кі ра ван ня. Мы про сім 
пра ца даў цаў, што пры ма юць на шых вы пуск ні-
коў, ін фар ма ваць нас у вы пад ку пе ра хо ду на-
шых бы лых сту дэн таў на ін шую па са ду. У нас 
ёсць аў та ма ты за ва ная сіс тэ ма «Рэ зерв», якая 
вя дзе па ста ян ны ма ні то рынг та го, дзе, у якой 
воб лас ці пра цу юць на шы спе цы я ліс ты.

На дзея ЮШ КЕ ВІЧ.

25 га доў Ака дэ міі кі ра ван ня25 га доў Ака дэ міі кі ра ван ня  ��

Ма рат ЖЫ ЛІН СКІ:

«Са праўд ны кі раў нік 
па ві нен ад чу ваць упэў не насць 
у тым, што ён ро біць»

Ві та лій ВОЙ ЦІК, на мес-
нік ге не раль на га ды рэк та ра 
ААТ «Бел шы на» па ка мер-
цый ных пы тан нях:

— Скон чыў спе цы яль насць 
«між на род ны мар ке тынг» і 
атры ма ныя ве ды пры мя няю 
на прак ты цы са мым не па-
срэд ным чы нам: зай ма ю ся 
экс пар там — пра соў ван нем 
пра дук цыі свай го прад пры ем-
ства за ме жы Бе ла ру сі. Мы 
па стаў ля ем аў та ма біль ныя 
шы ны ў больш чым 60 кра ін 
све ту. Пра цу ем над тым, каб 
зні зіць са бе кошт і па вя лі чыць 
пра соў ван не но вых бе ла рус-
кіх брэн даў на су свет ным 
рын ку. У гэ тай спра ве вель мі 
да па ма га юць ве ды, атры ма-
ныя ў Ака дэ міі кі ра ван ня. У 
пры ват нас ці, час та згад ваю 
лек цыі Ма рыі Аляк санд раў ны 
Кі зі мы.

Сяр гей КРАС НЫ, на мес-
нік ды рэк та ра РНПЦ ан ка-
ло гіі і ме ды цын скай ра ды я-
ло гіі імя М.М. Аляк санд ра ва 
па на ву ко вай ра бо це, член-
ка рэс пан дэнт НАН Рэс пуб-
лі кі Бе ла русь, док тар ме ды-
цын скіх на вук:

— Я скон чыў фа куль тэт 
дзяр жаў на га кі ра ван ня ў са-
цы яль най сфе ры ў 2011 го-
дзе. Ака дэ мія ста ла для мя не 
пэў ным эта пам у жыц ці, і, ка-
неш не, аб ву чо бе там — най-
леп шыя ўспа мі ны. З гэ тым 
звя за на не каль кі мо ман таў.

Па-пер шае, най вы шэй шы 
ўзро вень вы клад чы каў, не-
звы чай ныя для вы шэй шых 
на ву чаль ных уста ноў за ня ткі, 
ме то ды ка вы кла дан ня — усё 
ро біц ца не фар маль на, каб 
за ці ка віць слу ха чоў. Атры-

ман не аду ка цыі там не толь кі 
важ нае, але і пры но сіць за да-
валь нен не.

Па-дру гое, атры ма ныя ў 
ака дэ міі ве ды не аб ход ныя для 
ма ёй ра бо ты. Яны не столь кі 
не аб ход ныя для мя не ў пла не 
кі ра ван ня, бо я пра цую ў на-
ву ко вай сфе ры, з вы дат ны мі 
ву чо ны мі (у мя не ў пад па рад-
ка ван ні ад ных толь кі дак та роў 
на вук 25 ча ла век), і я пра цую 
з імі цал кам не звы чай на. У 
ака дэ міі стаў ра зу мець пэў-
ныя псі ха ла гіч ныя мо ман ты, 
не ка то рыя ню ан сы ста сун каў 
з ка ле га мі, і мне пра цу ец ца 
на шмат ляг чэй.

На ступ ная важ ная рэч да-
ты чыц ца ста сун каў у гру пе. 
Я па зна ё міў ся з ма ла ды мі 
людзь мі, якіх на зваў бы элі-
тай на ша га гра мад ства, мно-
гія з іх ужо зай ма юць вя ду чыя 
ро лі ў дзяр жаў ным кі ра ван ні. 
Мы на столь кі па сяб ра ва лі, 
што ця пер адзін ад на му да-
па ма га ем у са мых роз ных сі-
ту а цы ях.

Яшчэ адзін мо мант звя за-
ны з ма ёй дып лом най ра бо тай 
у ака дэ міі. Яна бы ла пры све-
ча на рас пра цоў цы пра гра мы 
скры нін гу ра ку пра ста ты, на 
яе аба ро не ў сце нах ака дэ міі 
пры сут ні ча ла мі ністр пра цы і 
са цы яль най аба ро ны Ма рыя -
на Шчот кі на. Яна вы со ка аца-
ні ла гэ тую ра бо ту, і по тым я 
знай шоў пад трым ку не толь кі 
мі ніст ра ахо вы зда роўя, але і 
мі ніст ра пра цы і са цы яль най 
аба ро ны. Як ака за ла ся, гэ та 
ме ла ве лі зар нае зна чэн не, 
бо пра гра ма бы ла па спя хо ва 
вы ка на на і за раз атры моў вае 
ста тус дзяр жаў най комп лекс-

най пра гра мы, яна бу дзе рас-
паў сюдж вац ца на ўсю тэ ры то-
рыю Бе ла ру сі.

Дзя ніс ЛЯ ДЗЯН, ма гістр 
эка на міч ных на вук, вя ду чы 
спе цы я ліст ад дзе ла стра тэ гіі 
і ана лі зу дэ парт амен та знеш-
не эка на міч най дзей нас ці Мі-
ніс тэр ства за меж ных спраў 
Рэс пуб лі кі Бе ла русь:

— Шчы ра ўдзяч ны кі раў-
ніц тву і пра фе сар ска-вы клад-
чыц ка му ка лек ты ву Ака дэ міі 
кі ра ван ня, а так са ма ма ім 
са курс ні кам не толь кі за кам-
пе тэнт ную пад трым ку і да па-
мо гу ў за сва ен ні ква лі фі ка цыі, 
але і за цу доў ную маг чы масць 
пра явіць ся бе на ні ве на ву кі, 
спор ту і гра мад скай дзей нас-
ці. Ве ру, што аль ма-ма тар ча-
кае свет лая бу ду чы ня, і заў-
сё ды бу ду га на рыц ца тым, 
што на быў бяс цэн ны во пыт 
ме на ві та ў Ака дэ міі кі ра ван-
ня пры Прэ зі дэн це Рэс пуб лі кі 
Бе ла русь.

Ад нак у ака дэ міі ёсць та-
кая асаб лі васць — сту дэн ты 
там ад чува юць ся бе част кай 
не ча га вя лі ка га. У свой час 
я вы браў гэ ту на ву чаль ную 
ўста но ву, бо шу каў аду ка-
цыю з во пы там кі раў ні ка. Для 
муж чын кар' е ра мае вя лі кае 
зна чэн не, і та кі во пыт заў сё ды 
бу дзе ка рыс ным. Гэ та да ты-
чыц ца не толь кі пра цы, але ў 
цэ лым зно сін з людзь мі: быць 
тон кім псі хо ла гам, рас стаў-
ляць пры яры тэ ты, фар му ля-
ваць за да чы. Ве ды, атры ма-
ныя ў Ака дэ міі кі ра ван ня, ак-
тыў на пры мя няю на прак ты цы 
і бу ду ўдас ка наль ваць.

Воль га МЯДЗ ВЕ ДЗЕ ВА.

Га во раць вы пуск ні кі 
Ака дэ міі кі ра ван ня пры Прэ зі дэн це Рэс пуб лі кі Бе ла русь:

Учо ра Прэ зі дэнт Аляк сандр Лу ка шэн ка 
пры няў удзел у ка ле гіі МУС па вы ні ках 
пра цы ор га наў унут ра ных спраў за 2015 
год. На па ся джэн ні ка ле гіі бы лі раз гле-
джа ны вы ні кі апе ра тыў на-служ бо вай 
дзей нас ці ор га наў унут ра ных спраў, 
унут ра ных вой скаў МУС у 2015 го дзе і 
вы зна ча ны за да чы на 2016 год.

Аляк сандр Лу ка шэн ка аба зна чыў пры яры-
тэ ты ў да лей шай ра бо це МУС. Па вод ле слоў 
Прэ зі дэн та, ёсць шэ раг кі рун каў і пы тан няў, якія 
не аб ход на вы ра шаць не рэ агу ю чы, а зма га ю-
чы ся, не пад да ючы ся су мнен ням у пра віль нас ці 
вы бра на га кур су.

Ор га нам унут ра ных спраў трэ ба на рошч-
ваць на ма ган ні ў спы нен ні і пра ду хі лен ні рас-
паў сю джан ня нар ка ма ніі, кар ды наль на ўзмац-
ніць ба раць бу з кра дзя жа мі, змя ніць сі ту а цыю 
са зла чын нас цю ў вёс цы.

Пры яры тэт ную ўва гу МУС не аб ход на ўдзя-
ляць аба ро не дзя цей і па жы лых гра ма дзян ад 
зла чын ных за ма хаў. У лі ку пры яры тэ таў так-
са ма про ці дзе ян не эка на міч най зла чын нас ці. 
Кі раў нік дзяр жа вы ад зна чыў, што ў гэ тым кі-
рун ку ха цеў бы больш ак тыў най ра бо ты з бо ку 
ве дам ства.

У цэ лым, ра бо та мі лі цыі дае маг чы масць 
мець на леж ны ўзро вень гра мад скай бяс пе кі 
ў кра і не, за явіў Прэ зі дэнт. Ён пры вёў звест кі 
не за леж на га са цы я ла гіч на га да сле да ван ня, 
згод на з якім амаль 80 пра цэн таў гра ма дзян 

вы ка за лі ўпэў не насць у сва ёй бяс пе цы. На дум-
ку Прэ зі дэн та, гэ та свед чыць аб тым, што на род 
вы со ка ацэнь вае ра бо ту мі лі цыі. «Я цу доў на 
ра зу мею, што і ся род ра бот ні каў ДАІ, і ся род 
мі лі цэй ска га скла ду, чы ноў ніц ка га — лю дзі роз-
ныя. Але ў цэ лым на ват не толь кі наш на род, 
але і гос ці ацэнь ва юць ва шу ра бо ту ня дрэн на. 
За гэ та я вам вель мі ўдзяч ны», — да даў кі раў-
нік дзяр жа вы.

Сён няш няя сі ту а цыя па тра буе са ма га ўваж-
лі ва га па ды хо ду да пад бо ру і рас ста ноў кі кад-
раў. Яшчэ ад на за да ча за клю ча ец ца ў пе ра гля-
дзе рас ста ноў кі іс ну ю чых сіл і срод каў. Акра мя 
та го, пе рад МУС па стаў ле на за да ча глы бо ка і 
ўсе ба ко ва пра ана лі за ваць стан кры мі на ген най 
аб ста ноў кі, вы лу чыў шы га лоў ныя пры чы ны і 
ўмо вы змя нен няў, што ад бы ва юц ца.

Аляк сандр Лу ка шэн ка так са ма пад крэс ліў, 
што ў ра бо це мі лі цыі па він на пра яў ляц ца прын-
цы по васць да тых, хто па ру шае за кон. У гэ тым 
кан тэкс це ён звяр нуў ува гу на не аб ход насць 
пад тры ман ня чыс ці ні ра доў унут ры са міх ор га-
наў унут ра ных спраў. Мі лі цыя сва і мі дзе ян ня мі 
па він на ства раць ста ноў чы воб раз у на ро дзе.

Прэ зі дэнт пад крэс ліў, што дзяр жа ва бу дзе і 
ў да лей шым на да ваць пры яры тэт нае зна чэн не 
пы тан ням ба раць бы са зла чын нас цю, аба ро ны 
пра воў і за кон ных ін та рэ саў гра ма дзян. «На-
раў не з пад трым кай ор га наў унут ра ных спраў 
мае па тра ба ван ні і спаг нан не ў гэ тай сфе ры 
заў сё ды бу дуць вель мі вы со кі мі», — ад зна чыў 
ён.

АД БЫ ЛА СЯ ТЭ ЛЕ ФОН НАЯ РАЗ МО ВА 
ПРЭ ЗІ ДЭН ТАЎ БЕ ЛА РУ СІ І РА СІІ

ЗА БЯС ПЕ ЧЫЦЬ 
ПА РА ДАК

Ён па трэб ны і для бяс пе кі гра ма дзян, і для пры цяг нен ня ін вес ты цый

Аб п'я ных за ру лём
Кі раў нік дзяр жа вы за клі каў пры маць са мыя 

жорст кія ме ры ў ад но сі нах да тых, хто ўчы няе 
пра ва па ру шэн ні ў ста не ал ка голь на га ап'я нен-
ня, і асаб лі ва па чы ёй ві не гі нуць лю дзі. «Каб 
вы піў і ба яў ся да аў та ма бі ля па ды сці...», — ад-
зна чыў Прэ зі дэнт. «Нам трэ ба ра біць па ка ран-
не за гэ та не прос та не па збеж ным, а жорст кім. 
І мы атры ма ем пэў ны эфект», — упэў не ны 
Аляк сандр Лу ка шэн ка.

Аб лі бе ра лі за цыі ад каз нас ці
Прэ зі дэнт пад трым лі вае пра па но вы МУС 

па лі бе ра лі за цыі ад каз нас ці ад нос на шэ ра гу 
пра ва па ру шэн няў, але за клі кае да асця рож-
нас ці. «Мы з мі ніст рам аб мяр коў ва лі гэ ту тэ му. 
Я яго аб са лют на пад трым лі ваю, — ска заў Прэ-
зі дэнт. — За быў до ма па свед чан не або яшчэ 
што-не будзь — мы па чы на ем пры цяг ваць да ад-
каз нас ці. У вас жа кам п'ю тар ёсць. Вы ба чы це, 
ва дзі цель ён ці не. За што ж пры цяг ваць?»

«Гэ та адзін тып па ру шэн няў. Але ёсць і ін шыя 
па ру шэн ні, якія ні бы та ўжо так са ма трэ ба ледзь 
ці не ад мя ніць, пе ра вес ці з ад на го ўзроў ню на 
ін шы. Будзь це тут вель мі аку рат ны мі і асця рож-
ны мі», — пад крэс ліў Аляк сандр Лу ка шэн ка.

Аб зла чын нас ці на вёс цы
Яшчэ ад на праб ле ма, на якой асаб лі ва спы-

ніў ся кі раў нік дзяр жа вы, — зла чын насць у вёс-
цы. «Гэ та да ты чыц ца перш за ўсё па жы лых і 
адзі но кіх лю дзей, — пад крэс ліў Прэ зі дэнт. — У 
гэ тым го дзе ў вёс цы трэ ба на вес ці па ра дак 
усі мі сі ла мі і срод ка мі. Не па кі дай це сель скіх 
лю дзей ад ных са зла чын ца мі».

Аб рас паў сюдж ван ні нар ко ты каў
Прэ зі дэнт звяр нуў ува гу, што са свай го бо-

ку пры няў усе ра шэн ні, якіх па тра ба ва лі тыя, 
хто зма га ец ца з нар ка ма ні яй.

«Але на стой ваю чар го вы раз: га лоў нае — 
гэ та фі ніш. Вось мы яго зла ві лі, асу дзі лі, па-
са дзі лі, па-на род на му ка жу чы, — ад зна чыў 
кі раў нік дзяр жа вы. — І вось утры ман не гэ тых 
лю дзей па він на быць са мым жорст кім». Прэ зі-
дэнт на га даў, што ра ней ста віў та кую за да чу, і 
да ру чыў пра ве рыць, як гэ та вы ка на на.

Аб но ва ўвя дзен нях у ДАІ
«Гра мад скасць ві да воч на не га тыў на ацэнь-

вае асоб ныя но ва ўвя дзен ні. У пры ват нас ці, 
бес пад стаў нае пе ра га родж ван не аў та да рог 
зна ка мі ра мон ту для пра вя дзен ня пад гэ тым 
вы гля дам ней кіх пра ве рак», — ад зна чыў Прэ-
зі дэнт. «Ства ры лі за тор, лю дзі не за да во ле ны. 
Знай дзі це ін шыя ме та ды. Не ства рай це ліш ніх 
праб лем», — пра ка мен ці ра ваў Аляк сандр Лу-
ка шэн ка.

Аб эка на міч ных зла чын ствах
Прэ зі дэнт лі чыць ня ўхіль насць па ка ран ня 

са май дзейс най пра фі лак ты кай эка на міч-
ных зла чын стваў. «Дзяр жаў ны кант роль за 
эка на міч ны мі пра цэ са мі важ ны і аб' ек тыў на 
не аб ход ны. Ад нак гэ тая пра ца па він на ў сва-
ёй асно ве на сіць па пе рад жаль ны ха рак тар, а 
ка лі ві на ва ты — атрым лі вай на поў ную ка туш-
ку!», — ад зна чыў Прэ зі дэнт.

Прэ зі дэнт лі чыць не аб ход ным на ла дзіць 
больш цес нае су пра цоў ніц тва з транс на цы-
я наль ны мі кар па ра цы я мі для пры цяг нен ня ў 
кра і ну ін вес ты цый. Пры гэ тым ён звяр нуў ува-
гу на не аб ход насць жорст ка га па рад ку. «Ні 
адзін ка мер сант не прый дзе сю ды, ка лі тут не 
бу дзе па рад ку, — ад зна чыў кі раў нік дзяр жа-
вы. — Нам трэ ба ў гэ ты час утры мац ца і пры-
цяг нуць сю ды тых, хто мае гро шы, для та го каб 
за ра біць са мім, каб на род жыў лепш».

Аб кант ро лі прад пры маль ні каў
«Нам па трэб ны кант роль, але гэ ты кант-

роль не па ві нен быць праз мер ным», — ска заў 
кі раў нік дзяр жа вы. Ён пад крэс ліў, што пра вер-
кі па він ны вес ці ся толь кі пры на яў нас ці апе ра-
тыў най ін фар ма цыі.

Пры гэ тым Прэ зі дэнт да даў, што ў пер шым 
квар та ле мае на мер за пра сіць на на ра ду прад-
стаў ні коў эка на міч на га бло ка, асоб ных кі раў-
ні коў прад пры ем стваў і прад пры маль ні каў, 
каб прад ста віць ім фак ты сі ла вых струк тур 
аб вы яў ле ных эка на міч ных зла чын ствах і тым 
са мым спы ніць раз мо вы на тэ му за ба ро ны 
пра ве рак.

Па вод ле БЕЛ ТА.


